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                       ²æÃgÁªÀÄPÀÈµÀÚ «zÁåPÉÃAzÀæ-²ªÀ£ÀºÀ½î 

            ºÉ¸ÀgÀÄ:                             «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ (©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À ¸ÀAPÀ®£À) 

            vÀgÀUÀw: 7
th
                               topic 16                       ¸ÀÜ¼À: 

»A¢£À C¨sÁå¸À ¥ÀæwAiÀÄ°è ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À ©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À ¸ÀAPÀ®£ÀªÀ£ÀÄß PÀ°vÀgÀÄªÉ CAzÀgÉ, bÉÃzÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ«zÀÄÝ CA±ÀUÀ¼ÀÄ 

¨ÉÃgÉ ¨ÉÃgÉ EzÁÝUÀ ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀÄ ¸ÀÄ®¨sÀªÁVvÀÄÛ DzÀgÉ EA¢£À C¨sÁå¸À ¥ÀæwAiÀÄ°è bÉÃzÀUÀ¼ÀÄ C¸ÀªÀÄ«zÁÝUÀ 

ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀÄ ºÉÃUÉ? 

GzÁºÀgÀuÉ:  2   +  8 

                    3       5 
 
ºÀAvÀ 1) 3 ªÀÄvÀÄÛ 5gÀ ®.¸Á.C PÀAqÀÄ »rAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

ºÁUÁzÀgÉ ®.¸Á.C JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ºÉÃUÉ PÀAqÀÄ »rAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ? ( ssvk.in£À°è «ÃrAiÉÆÃªÀ£ÀÄß «ÃQë¹ ) 

 

 

 

®.¸Á.C zÀ «¸ÀÛøvÀ gÀÆ¥ÀªÉÃ£ÀÄ?............................................................................. 

  

3 ªÀÄvÀÄÛ 5 gÀ ®.¸Á.C =15       

   3 X 5 X 1 X 1 = 15 

 

ºÀAvÀ 2)   ®.¸Á.C ªÀ£ÀÄß bÉÃzÀzÀ°è §gÉzÀÄPÉÆ½î 

       

            15 

 

ºÀAvÀ 3)  ªÉÆzÀ®£ÉÃ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ bÉÃzÀ(3)¢AzÀ ®.¸Á.C 15£ÀÄß ¨sÁV¹, ¨sÁUÀ®§ÞªÀ£ÀÄß ªÉÆzÀ®£ÉÃ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ   

CA±À(2)¢AzÀ UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÀÄ 

 

    JgÀqÀ£ÉÃ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ bÉÃzÀ(5)¢AzÀ ®.¸Á.C 15£ÀÄß ¨sÁV¹, ¨sÁUÀ®§ÞªÀ£ÀÄß JgÀqÀ£ÉÃ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±À(8)¢AzÀ 

UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÀÄ 

 

3)15(5 X  2= 10                                                     5) 15 (3 X 8 =24 

-15                                   -15                                          

 0                                     0 

    

ºÀAvÀ 4)   10 + 24 

           15 

 

ºÀAvÀ 5)  CA±ÀUÀ¼ÉgÀqÀ£ÀÄß PÀÆr bÉÃzÀªÀ£ÀÄß ºÁUÉ G½¹PÉÆ½î 

 

         34    CxÀªÁ EzÀ£ÀÄß «Ä±Àæ©ü£ÀßgÁ²UÉ ¥ÀjªÀwð¹zÁUÀ      2      

         15                                         15 

 

 

GzÁºÀgÀuÉ 2)   8  + 12 

             18    3 

 18 ªÀÄvÀÄÛ 3 gÀ ®.¸Á.C 18 

= 8 + 72 

    18 

=80 

 18 

=    8 

    18 

2 

4 
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PÉ¼ÀV£À ©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À ¸ÀAPÀ®£ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 

 

7 + 5 

9   6 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

1 + 3 + 1 

2   4   4 

9 + 18 

3   6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 + 12 

10    8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

+ + 



3 
 

 UÉzÀÝªÀgÀÄ AiÀiÁgÀÄ? 

MAzÀÄ PÀ®èAUÀr w£ÀÄßªÀ ¸ÀázsÉðAiÀÄ°è 4 d£ÀgÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ vÀAqÀUÀ¼ÁzÀ vÀAqÀA  ªÀÄvÀÄÛ vÀAqÀ B JAzÀÄ «¨sÁV¹ 

3 ¤«ÄµÀzÀ°è AiÀiÁgÀÄ eÁ¹Û w£ÀÄßvÁÛgÉ CªÀgÀÄ UÉzÀÝAvÉ JAzÀÄ wÃªÀiÁð¤¸ÀÄvÁÛgÉ. 

vÀAqÀ A £À°è: gÀ« 7 gÀ°è 2 £ÀÄß w£ÀÄßvÁÛ£É. 

         £ÉÃvÁæ 7 gÀ°è 3 £ÀÄß w£ÀÄßvÁÛ¼É. 

 

 

 

 

vÀAqÀ B £À°è: gÁdÄ 4 gÀ°è 3 £ÀÄß w£ÀÄßvÁÛ£É.  

         ®vÁ 2 gÀ°è 1 £ÀÄß w£ÀÄßvÁÛ¼É. 

 

   

 

  

1) vÀAqÀA  ªÀÄvÀÄÛ vÀAqÀ B UÀ¼À°è wAzÀ MlÄÖ PÀ®èAUÀrUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) vÀAqÀA  ªÀÄvÀÄÛ vÀAqÀ B £À°è UÉzÀÝ vÀAqÀ AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 
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¥ÀæAiÀÄwß¹. 

 

1) 7 -  5 

       9   6                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)  9 - 18 

       3    6 

 

 

 


